



# ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ

## ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΔΟΚΙΜΩΝ ΑΝΘΥΠΟΠΥΡΑΓΩΝ ΣΤΟΝ ΗΜΙΜΑΡΑΘΩΝΙΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Την Κυριακή 20 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε ο ημιμαραθώνιος της Αθήνας που έλαβε χώρα σε κεντρικούς δρόμους της πρωτεύουσας. Οι καιρικές συνθήκες (αέρας, βροχή) δεν επέτρεψαν χιλιάδες δρομείς να τρέξουν στο κέντρο της Αθήνας. Στο αγώνισμα των 5 χιλιομέτρων έλαβαν μέρος Δόκιμοι αξιωματικοί της πυροσβεστικής Ακαδημίας. Σπουδαία επίδοση με χρόνο 17:31 πραγματοποίησε ο πρωτοετής Δόκιμος Ανθυποπυραγός Ιωάννου Ορφέας τερματίζοντας στην 9 θέση της γενικής κατάταξης. Επιπλέον έλαβαν μέρος η Δόκιμη Ανθυποπυραγός Τάση Άννα και οι Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί Αντωνιάδης Αντώνιος, Μπίτζης Χρήστος, Κουμανδράκης Νικόλαος και Ντζαφέρης Γεώργιος.



## ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΔΟΚΙΜΩΝ ΑΝΘΥΠΟΠΥΡΑΓΩΝ ΚΑΙ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ

Το Σάββατο 2 Απριλίου και την Κυριακή 3 Απριλίου πραγματοποιήθηκε στην ευρύτερη περιοχή του όρους Υμηττού (θέση Σέσι Κορωπίου) από ομάδες, Δοκίμων Ανθυποπυραγών της Σχολής Αξιωματικών (28 Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί του 4ου, 3ου & 2ου έτους σπουδών) και Πυροσβεστών (22 Πυροσβέστες της 87ης ΕΣ του 2ου κύκλου Σπουδών της Σχολής Πυροσβεστών), πρακτική εκπαίδευση σε ανάπτυξη εγκαταστάσεων για την προσβολή-κατάσβεση δασικών πυρκαγιών. Η εκπαίδευση περιλάμβανε σενάριο εκδήλωσης μιας δασικής πυρκαγιάς και τους αντίστοιχους τρόπους αποτελεσματικής προσβολής της. Όλοι οι εκπαιδευόμενοι είχαν την ευκαιρία να εφαρμόσουν στην πράξη, όσα έχουν διδαχθεί σε θεωρητικό επίπεδο από το ένστολο διδακτικό προσωπικό, των Σχολών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας στην αποτελεσματική αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών. Ειδικότερα η πρακτική τους εκπαίδευση επικεντρώθηκε, τόσο στην ιεράρχηση των βασικών εργασιών κατά την διαδικασία κατάσβεσης



(μνημόνιο ενεργειών) όσο και στις κατάλληλες τεχνικές προσβολής μιας δασικής πυρκαγιάς (ανάπτυξη πυροσβεστικής εγκατάστασης). Οι Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί και Πυροσβέστες μετείχαν στην εκπαίδευση ανά ομάδες των 5 ατόμων, αναλαμβάνοντας κάθε φορά να υλοποιήσουν συγκεκριμένο πλαίσιο δράσεων, ώστε να εξοικειωθούν με τις γεωγραφικές ιδιομορφίες ενός δασικού περιβάλλοντος και παράλληλα να αντιληφθούν τη σημασία στη σωστή οργάνωση και στρατηγική/σχέδιο δράσεων, που θα πρέπει να λαμβάνουν συνεχώς υπόψη τους, τόσο σε επίπεδο πρόληψης όσο όμως και κατά τη φάση της αντιμετώπισης/διαχείρισης μιας δασικής πυρκαγιάς. Την εποπτεία και το συντονισμό του συνόλου της εκπαίδευσης, είχε ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Πέτρου, με τη συνδρομή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κρωπίας και τη διάθεση κατάλληλου πυροσβεστικού οχήματος και εξοπλισμού.

## ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΤΟΥ ΠΑΔΑ ΣΤΗΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ

Το Σαββατοκύριακο στις 9 και 10 Απριλίου 2022 πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο των εγκαταστάσεων της Πυροσβεστικής Ακαδημίας στην κάτω Κηφισιά, εκπαιδευτικό σεμινάριο σε βασικές αρχές της Γεωπληροφορικής και της Τοπογραφίας. Όλοι οι σπουδαστές της Σχολής Αξιωματικών (και τα τέσσερα έτη σπουδών) είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ένα εξαιρετικά ενδιαφέρον και χρήσιμο εκπαιδευτικό σεμινάριο, που είχε ως βασικό σκοπό όλοι οι Δόκιμοι Αξιωματικοί της Σχολής να εμπλουτίσουν το γνωσιακό τους υπόβαθρο, προ-



σαρμοζόμενο στις σύγχρονες εξελίξεις της επιστήμης και της Τεχνολογίας της Τοπογραφίας και της Γεωπληροφορικής, η οποία αφενός επιτυγχάνει να συνδυάζει την κατανόηση των βασικών αρχών θεωρητικής όσο και εφαρμοσμένης γνώσης και αφετέρου να καθοδηγεί το μελλοντικό Αξιωματικό του Πυροσβεστικού Σώματος δίνοντας του τη δυνατότητα για την επίλυση σύνθετων προβλημάτων και την αποτελεσματική λήψη αποφάσεων στο πεδίο αρμοδιοτήτων του.

## ΒΙΒΛΙΟΔΕΙΚΤΗΣ

### ΩΡΕΣ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ Του Ιωάννη Σταμούλη

Ο Υποστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Π. Σταμούλης με έμπνευση του, τα δύο χρόνια μίας ιστορικής πανδημίας, μας παρουσιάζει την έκδοση με τίτλο «Ωρες μετάδοσης. Εικόνες και λόγος στις μέρες της πανδημίας». Στο βιβλίο επιθυμεί να ομορφύνει με τις δικές του πινελιές και σκέψεις, την πραγματικότητα που ζούμε στα χρόνια του κορονοϊού και όπως αναφέρει στην εισαγωγή...Τέχνη και λόγος, σε αντιπαραβολή με τον τρόπο και τη σιωπή! Τον πρόλογο του βιβλίου έχει επιμεληθεί ο Πρόεδρος της Ένωσης Αξιωματικών Αρχιπύραρχος Γεώργιος Βιντζηλαίος, γράφοντας «[...]Εγκλεισμός, και υποχρεωτικές απομονώσεις, αποστάσεις με ατομική ευθύνη αλλά και με νομικές επιταγές. Αναστολές δικαιωμάτων, που σε διαφορετικές συνθήκες θα φάνταζαν ως πολιτικές ολοκληρωτισμού, είναι ενδεδειγμένες επιστημονικές επιλογές για την ανάσχεση της πανδημίας.[...]Και λόγια, λόγο, ακούσματα και διαβάσματα που κάνουν τον αποκλεισμό μετρήσιμο, την απομόνωση πιο μυστηριακή και την απειλή λιγότερο μετρήσιμη», σκιαγραφεί έτσι την αίσθηση που αφήνει στον αναγνώστη το βιβλίο. Το παρόν βιβλίο αποτελεί έκδοση της Ένωσης Αξιωματικών του Π.Σ. και διατίθεται δωρεάν.

